



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

AGRÁRMINISZTER

Iromány száma: **K/3016/1.**

Benyújtás dátuma: **2018-11-12 15:47**

Parlex azonosító: **1DTA5VWY0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Nagy István, agrárminiszter**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Dr. Keresztes László Lóránt (LMP), Schmuck Erzsébet (LMP), Hohn Krisztina (LMP), Demeter Márta (LMP), Csárdi Antal (LMP), Ungár Péter (LMP)** országgyűlési képviselő *"Mikor tesz valamit a kormány az óbudai gázgyár rekultivációja érdekében?"* című, K/3016. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Dr. Keresztes László Lóránt (LMP), Schmuck Erzsébet (LMP), Hohn Krisztina (LMP), Demeter Márta (LMP), Csárdi Antal (LMP), Ungár Péter (LMP)**
Benyújtó: **Dr. Nagy István, agrárminiszter**

Tisztelt Képviselő Asszony/Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a hozzám intézett, **Dr. Keresztes László Lóránt (LMP), Schmuck Erzsébet (LMP), Hohn Krisztina (LMP), Demeter Márta (LMP), Csárdi Antal (LMP), Ungár Péter (LMP)** országgyűlési képviselő "*Mikor tesz valamit a kormány az óbudai gázgyár rekultivációja érdekében?*" című, K/3016. számú írásbeli kérdésére az alábbi választ adom.

...



AGRÁRMINISZTERIUM

DR. NAGY ISTVÁN
miniszter

Ügyiratszám: PTKF/1062/2/2018.

Csárdi Antal úr
Demeter Márta asszony
Hohn Krisztina asszony
Keresztes László Lóránt úr
Schmuck Erzsébet asszony
Ungár Péter úr
országgyűlési képviselő részére

LMP Országgyűlési Képviselőcsoportja

Országgyűlés Irodaháza

Budapest
Széchenyi rkp. 19.
1358

Tárgy: válasz a K/3016. számú írásbeli kérdésre.

Tisztelt Képviselő Asszony!
Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján K/3016. számon hozzám benyújtott, „**Mikor tesz valamit a kormány az óbudai gázgyár rekultivációja érdekében?**” című írásbeli kérdésére a következő választ adom.

A kármentesítési intézkedések 1996-ben kezdődtek a szennyezettség gyanújának kivizsgálásával és a hatóság által meghatározott kármentesítési intézkedések meghatározásával. Egy ilyen nagyságú és volumenű terep részletes tényfeltárása mind időben, mind pedig költségeit tekintve összetett feladat. A 27 hektáros terület kármentesítési intézkedéseinek meghatározásához elengedhetetlen a szennyezettség teljes körű vertikális és horizontális lehatárolása, a szennyezés terjedésének modellezése, a környezeti és humán-egészségügyi hatásviselők azonosítása és a kockázatok felmérése, kiszámítása.

A környezetvédelmi hatóság 1996-tól a mai napig számos hatósági intézkedést tett, illetve határozatot adott ki a tulajdonos Fővárosi Gázművek Zrt. (jogutódja az NKM Földgázszolgáltató Zrt.) részére, amely az ügyben a felelősségét és az érintettségét nem tagadta.

A Fővárosi Gázművek Zrt. és a Fővárosi Önkormányzat a volt Óbudai Gázgyár területének kármentesítésére, a szennyező források eltávolítására és a helyreállításra már sok millió

forintot fordított. Ennek keretében elszállításra került közel 20 ezer tonna szennyezett talaj. A kiemelkedő értékű épületeket műemléki védelemmel látták el, illetve a gyár déli részében a Graphisoft Parkban a megtisztított terepen irodaházakat és lakóparkokat hoztak létre.

A gyárterület északi részére 2014-ben elkészült a tényfeltárási záródokumentáció, amelyben meghatározták a javasolt kármentesítési célállapot határértékeit, valamint 2015-ben elkészült a beavatkozási és kármentesítési monitoring terv is. A környezetvédelmi hatóság mindhárom dokumentációt elfogadta. A kármentesítési feladatok teljesítési határideje az I. ütem esetében 2021. május 31., a II. ütem esetében 2022. szeptember 30.

Mindeddig nem merült fel az azonnali kárelhárítási intézkedések megtételének igénye, ezért várható a célirányosan megtervezett és a környezetvédelmi hatóság által is jóváhagyott kármentesítés folytatása.

A területen a szennyezést okozó veszélyes hulladékot, illetve anyagot (ún. gáztisztító masszát) már nem tárolnak. A régi gáztároló tartályokat elszállították, a szennyezett épületeket elbontották. Az elszennyezett talaj nem veszélyezteti a környezetben lévő lakókörnyezetet. Az elszivárgó szennyezés a Duna vízállásától függően juthat a folyóvízbe, mennyisége a vízhozamhoz viszonyítva elhanyagolható, a vízminőségében pedig mindeddig nem okozott kimutatható változást a hatóságok eddigi átfogó értékelése szerint.

A tényfeltárási záródokumentáció alapján a szennyezés a volt gázgyár területére korlátozódik. Az Óbudai Gázgyár környezetében lévő lakóövezetben pontszerűen esetleg fellelhető szennyezés az onnan elvitt és feltöltésre használt szennyező anyagokból ered, mint például az Aquincumi Múzeum volt kőtári támasztó töltése, az Üröm-Csókavári mészkőbánya üreg és a Budafoki barlanglakások feltöltése. Itt a Kormány az elmúlt években a központi költségvetés terhére a kármentesítést sikeresen elvégezte.

A szennyező fizet elv alapján a kármentesítés kötelezettje a terület tulajdonosa, az NKM Földgázszolgáltató Zrt., amely az ügyben való felelősségét és érintettségét nem tagadta. A Zrt. a kármentesítési feladatok elvégzésére a közeljövőben új közbeszerzési eljárást tervez kiírni.

A környezetvédelmi hatóság által elfogadott beavatkozási terv tartalmazza a kármentesítési feladatok elvégzéséhez szükséges költséghatékonysági elemzést. Az elemzést a NKM Földgázszolgáltató Zrt. tudja a Képviselő Asszony/Úr rendelkezésére bocsájtani.

Remélem válaszom aggodalmát eloszlatta.

Budapest, 2018. november „12.”

Üdvözlettel:



Dr. Nagy István



Agrárminisztérium
Miniszter